

带领村民勇闯致富路

——记三坝乡瓦刷村党员致富带头人杨俊生

● 陈义

7月13日一大早,位于香格里拉市香巴拉小镇门口的三坝农业产品生鲜批发超市早已排起了长队,争先购买三坝土猪肉,这样的场景一直持续到中午。这是三坝乡瓦刷村党员杨俊生在香格里拉市城区开设的三坝土猪肉销售点。

杨俊生出生在三坝乡瓦刷村,退伍后被安置在电力公司,有着一份让人艳羡的稳定工作,但闲暇之余每次回乡时,看到家乡群众养殖的土猪销路不畅,群众生活异常困难,他心里真不是滋味,经过慎重考虑,决定放弃工作,自主创业,养猪致富。一个好不容易走出农村的青年回乡当猪倌,这无疑在全村掀起轩然大波。父母更是接受不了他的选择。但杨俊生认定的目标就要闯一闯。他想方设法做通了父母的工作,毅然走上了养猪创业之路。

万事开头难。为了选择养猪场厂址,他不顾疲劳四处寻找,人一下子憔悴了很多。他主动出面与村里联系,最终将瓦刷村的一片荒山定为养殖场的

厂址。为了筹措资金,他借遍了所有的亲戚朋友,跑了多家银行,终于在许多好心人的帮助下有了第一笔资金。2007年杨俊生投资40多万元建起了猪舍,购买了猪苗、猪料和兽药,开始了艰难创业。养猪的活又脏又累,特别是夏天,猪舍粪便臭气熏天,苍蝇铺天盖地,让人恶心。一般人见了都会敬而远之、绕道而行,但杨俊生毫不顾忌,一门心思扑在创业上。他自己动手清理粪池、药杀苍蝇、打扫卫生,使场内外保持得干干净净。养殖过程中遇到技术难题,他便查资料、找书籍,有时专门跑到香格里拉市畜牧局甚至更远的地方找专家咨询。功夫不负有心人。他养的猪没病没灾、膘肥体壮,甚是喜人。但出栏时,意外却出现了。由于养殖品种全是本地杂种猪,很难进入香格里拉的猪肉市场,他还清楚的记得2009年7月的一天,40多头猪无法在市场上销售,由于气温高,无奈之下回去用猪肉向村民换了包谷,那一次赔得血本无归。

但好强的杨俊生没有被困难打倒,有了第一年的经历,第二年他吸取教训,对市场进行了细致的考察和深入的分析,认为养猪市场前景是好的,自己养猪没有致富,关键原因是养的猪品种差,不被市场所接受。要想改变这个现状,就必须改良猪的品种,他想到三坝土猪其实品质很好,其特点是肉质好、皮厚、肥肉多,油气好,他从瓦刷村家里收购优良纯种猪繁育,他通过采取传统的放养方式,并保证猪在生长期有足够的运动量,在香格里拉市三农贸市场租了摊位,打出了“三坝土猪肉”的牌

子,由于他喂养的猪品质好,味道好,又不喂任何添加饲料的绿色产品,受到了市民的青睐,养殖效益开始凸显。

在养殖中取得初步效益的杨俊生越来越明白,要在养猪市场上站稳脚根子,必须要打造品牌,为此他抓住生猪价格上涨、国家扶持大型养猪场的良好机遇,不断加大养猪的技术进行良种繁育。在喂养过程中坚持“绿色、生态”的理念,种植了600多亩青饲料,杨俊生采取传统的养殖方式,虽然出栏的时间比一般的猪要多几个月,但出栏的肉猪品质优良率达到了90%,每出栏一次都被销售一空。

为了带动更多的村民发家致富,杨俊生通过举办专题技术讲座等方式,把自己多年积累的养殖技术和经验,无偿传授给村民和群众,并从经济、社会效益等方面与养殖户算明白账,鼓励他们实行科学饲养、规范管理,加快脱贫步伐。杨俊生成立了“三坝乡中心农民养殖专业合作社”,以“合作社+基地+农户+市场”的模式,对有养殖愿望的无资金户、特困户免费提供仔猪和养殖技术,帮助他们脱贫致富,以青饲料喂养的方式,打造绿色产品,叫响品牌。目前合作社有600户,每年出栏5700多头,合作社分别在香格里拉市三农贸市场、香巴拉小镇后街、香巴拉小镇社区超市、长征路云辉超市设立了销售点,每天销售17头生猪。合作社年创毛利达500多万元,有效地带动了当地群众的脱贫步伐。

爱心涌动 情满校园

——中华慈善总会到我州开展捐资助学活动侧记

● 央金拉姆



7月11日,中华慈善总会、北京泰益德置业有限公司、云南慈善总会等组成的爱心代表到我州开展捐资助学活动,向州慈善会捐赠30万元助学金,给我州寒门学子送来了温暖。

据了解,30万元助学金是由北京泰益德置业有限公司向中华慈善总会自愿捐赠的,用于资助我州30名贫困高中生,并到我州举行捐赠仪式。

7月的迪庆,连着几场雨的洗礼,高原气温骤降。7月11日,依旧下着雨,

但这丝毫没有阻挡爱心代表们捐资助学的热情,在州慈善会负责人的陪同下,当日上午8时许,爱心代表们冒雨驱车前往香格里拉市三坝乡哈巴村瓦刷村看望慰问贫困学生家庭。

在哈巴村,爱心人士代表们热情洋溢地走进贫困学生和瑞雪家中,张贴在墙上的一排排奖状吸引了大家的眼球。“孩子学习情况怎么样?”“家庭主要收入来源是什么?”爱心人士代表们你一言,我一语,亲切地与和瑞雪的母亲交谈起来,通过一番了解后得知,和瑞雪现就读于州民族中学高一年级,成绩优异,一个学期就拿了全年级数学、地理等各类单科第一的奖项。由于家中缺乏劳动力,加之和瑞雪的姐姐也在读大学,对于原本就贫困的农村家庭来说就更是雪上加霜,爱心人士代表们一边了解情况,一边鼓励家长,一定要让女儿完成学业,孩子读书成才一家也就有了希望,并把1万元助学金递到和瑞雪母亲手中,和瑞雪母亲眼里泛着泪花,连声说谢谢,并表示一定会支持女儿完成学业。期间,爱心人士代表们还到瓦刷村贫困学生王海家中看望慰问。

当天晚上,爱心人士代表们在州民族中学开展了捐资助学捐赠仪式。州人民政府副州长和丽萍出席。

受助学生代表和瑞雪在发言时说:“感谢爱心人士不远万里到迪庆帮助我们,我们一定会努力学习,不辜负你们的期望,用优异的成绩回报这份爱心。”

捐赠仪式上,州民族中学向爱心企业回赠锦旗,对一直以来默默支持和帮助迪庆教育的爱心企业表示感谢。

据了解,近期,爱心人士代表们还将到维西县白济汛乡看望慰问受助的部分贫困学生家庭。

云南百名青年人才 每人领到50万元补贴

近日,昆明理工大学产业技术研究院的潘峰博士户头上多了50万元,这是省级财政发放的一次性工作生活补贴。记者昨日从省人社厅获悉,我省2017年首批评选产生的100名“千人计划”青年人才均已享受到省委、省政府给予的50万元一次性工作生活补贴,共计5000万元。

根据《云南省“千人计划”青年人才专项实施细则(试行)》,云南省“千人计划”青

年人才专项入选者除可享受50万元一次性工作生活补贴,在5年培养期内还可申报最高100万元项目经费支持。5年培养期满后,如果有好的项目,可继续申报最高100万元项目经费支持或者转而申报我省面向本土人才培养的人才新政——云南省“万人计划”给予支持。除了经费资助,入选人才还可在研修访学、职称评聘、联系服务等方面享受多项政策支持。(云南网)

我省统一 640 项 行政许可标准

“要让群众办事减环节、减材料、减时限、减费用,办事不求人。”近日记者从省政府审改办获悉,我省正式启动统一全省行政许可标准工作。预计到8月31日前将完成省、州、县三级640项行政许可事项标准的统一工作,实现全省各地一个标准统一办理。

据省政府审改办相关负责人介绍,实行行政许可标准化目的是通过规范和引导全省各级各部门严格依法办理许可,运用标准化原理、方法和技术,对行政许可条件、流程、申请材料等进行固化,全面取消法外增设的繁文缛节,优化审批时限,提高审批效率,约束行政权力,防止寻租行为,减少人为影响,规范自由裁量权,让行政许可可实现可预期、可操作、可验证、可考核、可监督,方便企业和群众办事,促进经济社会发展。

此次改革以问题为导向,瞄准长期以来行政许可标准不统一、申请材料不统一、办理时限上限不统一、办理流程不统一等原因导致的企业、群众办事难;审批部门和审批人员自由裁量权过大,为权力寻租提供了空间,阻碍了“亲”“清”政商关系构建等问题。由39个省级部门牵头编制本行业本系统的行政许可业务手册和办事指南,根据“减环节、减材料、减时限、减费用”的要求,将近年来“放管服”改革工作的成果通过标准化形式固定下来。重点在全省范围内统一行政许可的事项名称、设定依据、职权类型、事项编码、权限范围、申请材料、许可(办理)条件、办事流程、办理时限、申请表、办理结果、收费标准等12个通用要素,推进同一事项无差别受理、同标准办理。

在编制行政许可业务手册和办事指南的同时,省级部门直接受理、马上办、网上办、最多跑一次事项清单的编制工作也同步启动,按照规范行政权、统一行使标准的原则,依法合理细化、量化行政许可受理、审查、决定等各环节的裁量标准。届时,凡是与企业、群众生产生活密切相关的事项将实行“一网”通办;简单事项实行“即来即办、立等可取”,申请人在现场等候不超过1小时当场办结;复杂事项实行“最多跑一次”;基层事项实行“就近办”“一次办”。(云南网)

我州召开殡葬问题整治行动电视电话会议

本报讯(实习记者 吴娅蕊)7月12日,我州召开殡葬领域突出问题专项整治行动电视电话会议,各县(市、区)及29个乡镇设分会场。州人民政府副州长和丽萍出席主会场。

会上,州民政局相关负责人对《全州殡葬领域突出问题专项整治行动实施方案》作了详细说明,各县(市)政府负责同志就各自殡葬改革工作开展情况作了发言,州人民政府副州长和丽萍围绕我州殡葬工作取得的成绩、存在的问题作了发言。

会议要求,要突出重点问题,坚持依法依规坚决有力抓好专项整治行动;要提高认识,迅速传达贯彻,把思想和行动统一到上级决策部署上来;要加强组织领导,压实各方责任,确保专项行动取得实效;各县(市)区要按照《方案》要求,成立专项整治领导小组,明确和细化部门职责分工;要按照《方案》步骤,高质量完成整治任务,各县(市)区要按照整治进度时限要求,层层推进整治工作,设立联席举报电话等;各部门要加强联动,齐心协力,攻坚克难,确保专项整治行动取得实效,推动全州殡葬事业健康有序发展。

我州举办领导干部健康知识讲座

本报讯(实习记者 吴娅蕊)7月13日下午,州委组织部举办全州领导干部健康知识讲座,云南省阜外心血管医院副主任医师王曼博士作心血管健康知识讲座。

讲座结合迪庆实际,以高原病防治为主题,围绕高原状态对人体的影响、高血压、冠心病、脑卒中的自我管理等内容,深入细致地讲解高血压、冠心病、脑卒中的发病机制、治疗和预防等健康知识,对全州干部职工增强心脑血管疾病的科学防护具有很强的针对性和指导性。

讲座强调,广大干部职工在繁忙的工作之余,要关注身体健康,增强保健意识。要以强健的体魄、健康的心态、充沛的精力投入到工作中去。

据悉,王曼博士是我省著名的心血管病专家,在治疗心血管疾病方面有较高的学术造诣,2016年获院内冠脉介入独立术者资质,2017年在美国黛博拉心肺中心进修冠脉介入,擅长急性重症抢救、心律失常和心力衰竭药物治疗,能够熟练处理复杂冠脉造影(桥血管、起源异常等)和复杂PCI病变。

香格里拉市市场监督管理局 整治无证经营医用氧气的违法行为



▲工作人员正在检查和扣押涉案物品。

本报讯(实习记者 何维龙 通讯员 此里卓玛)7月11日至12日,香格里拉市市场监督管理局在市区开展无证经营医用氧气的专项整治行动,严厉打击无证经营医用氧气的违法行为。

本次专项整治行动重点对香格里拉市老城区,市区主街道的超市、特产店、户外用品专卖店、酒店等进行检查,通过检查,发现大多数经营户能合法经营,少部分经营户仍抱着侥幸心理,存在无《药品经营许可证》经营医用氧气的违法行为,且购货渠道不清、无法提供购进相关票据,该局执法人员对当事人进行宣传教育,并对涉案物品采取扣押的行政强制措施。

据悉,本次专项整治行动共出动执法人员16人次,执法车辆4台次,共检查经营户120家,立案6件,案件正在办理中。下一步,该局将继续加大市场监督管理力度,严厉打击无证经营医用氧气的违法行为,切实保障人民群众使用医用氧气安全、有效。

在此,执法人员提示:医用氧气属于药品,按《中华人民共和国药品管理法》相关规定,依法取得《药品经营许可证》后方可经营药品。

怒江:道路通达乡村兴



近年来,怒江州积极抓住中央对“三区三州”的扶持政策,以实施建制村路面硬化工程为重点,积极推进农村客运网络和农村物流体系建设,推行农村公路管理体制改革,使全州农村公路建设水平驶上了快车道。图为丙贡村通村公路。(云南网)

全省各地